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Saulxures Lès Nancy le 17 juillet 2006

Objet : Incidence de la révision du POS en PLU sur l’avenir des salariés de Malora

Monsieur ,

Vous avez pris connaissance, lors du Conseil municipal du 28 juin consacré à la transformation du POS en PLU, des projets de l’ADUAN et de la CUGN concernant notre commune. Un point essentiel de ce projet concerne la zone d’activité ou se situe notre entreprise. On peut lire dans le compte-rendu du Conseil municipal ce qui suit :

« Faire évoluer le secteur d’activités de la route de Bosserville aujourd’hui  vieillissant en affirmant un future caractère résidentiel. Cette requalification offrira une réelle opportunité pour assurer une continuité urbaine entre le village et les Grands Paquis ».Ce projet a été repris, dans des termes quasi identiques, lors du conseil de la CUGN le 30 juin 2006. Le processus de rénovation POS est en marche depuis 22juin 2001. 

Cette orientation de la politique d’urbanisme de la CUGN, mûrement réfléchie, est lourde de conséquences pour l’avenir de tous les salariés de cette zone d’activités. Elle implique, à terme, l’impossibilité de reconvertir sur place les salariés de Malora. Elle menace également l’avenir des salariés des autres entreprises de la ZA. Le caractère « résidentiel »  de ce projet,  non encore voté, a déjà fait l’objet de spéculations théoriques sur l’avenir du site. Nul doute que le dossier Malora était et reste intimement lié à celui du PLU.

Ce projet est en cours de discussion. C’est à vous, conseillers municipaux de Saulxures Lés Nancy, que reviendra la décision de l’adopter ou de le rejeter à la fin de l’année 2006.

Les salariés de Malora sont dans l’action pour le maintien d’une activité créatrice d’emplois sur place, la transformation de la zone d’activité en zone «  résidentielle » signifierait la fin de leurs espoirs de retrouver un emploi sur le site. Leur sort est directement lié à la décision que vous prendrez en Conseil municipal à la fin de 2006. Ils suivront donc avec attention le débat ouvert sur cette question. Ils sont prêts à y participer et faire des propositions. Ils considèrent que l’avenir de la commune, de ses habitants et de ses emplois doit se décider, au grand jour, avec l’intervention de toutes les parties concernées.

L’objectif de réunir harmonieusement les deux secteurs d’habitation de la commune est louable, mais il ne doit pas se faire au détriment de l’activité, de l’emploi et tout simplement des gens. Il ne doit pas se faire aux bénéfices des affairistes et des spéculateurs. Il doit être atteint en libérant l’esprit créatif des urbanistes, des architectes, en utilisant leurs compétences et leurs savoir faire pour élaborer un projet conciliant emploi, activité et urbanisme.

Vous avez, en tant qu’élu, un rôle déterminant à jouer. C’est à vous que reviendra la décision finale dont dépendra, en grande partie, notre avenir. Vous avez la possibilité d’exprimer votre point de vue, de faire part de vos demandes et suggestions ,avec pour objectif de faire prévaloir une politique urbaine, au service de la population, au service des gens qui vivent de leur travail.

Les orientations prises jusqu’à ce jour par le Maire et la CUGN ne nous conviennent pas. Nous n’acceptons pas  de « tourner la page ». La zone d’activités doit le rester et ne doit pas évoluer en «caractère résidentiel », d’autres solutions existent. Nous comptons sur votre imagination, votre créativité et votre solidarité pour sauvegarder l’emploi sur la zone d’activités.

Nous sommes prêts à vous rencontrer pour échanger nos idées et aussi, si vous le souhaitez, envisager des actions communes pour sauvegarder un patrimoine économique qui contribue, depuis des décennies,  à l’image de marque et à la renommée de notre commune.
Je vous remercie Monsieur,  de l’attention que vous voudrez bien apporter à ce courrier et vous prie d’agréer mes salutations distinguées.











La secrétaire du CE











Odile CASSIANI

Pièces jointes :

Extrait du compte rendu du conseil municipal du28 juin
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